

刘建洋到南安检查督导疫情防控工作 尽早实现社会面动态清零 坚定信心压实责任

本报讯 (记者 庄晓丽) 24日,省委常委、泉州市委书记、市防控新冠肺炎疫情应急指挥部总指挥刘建洋到南安现场检查督导疫情防控工作。

“目前封控区域内有多少人?管控措施有哪些?群众的生活是怎么保障的?”在丰州镇旭山村,刘建洋实地查看了封控区管控情况,详细了解封控区群众的生活情况、重点人员管理措施和存在的难点问题。

刘建洋指出,当前疫情防控正处于最吃劲的关键阶段,要坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府工作要求,坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚定信心、压实责任,抓实抓细各项防控工作,尽早实现社会面动态清零。

要坚持一村一策、一居一策、一企一策、一处一策,采取果断措施管住重点区域、重点人员,加强健康监测、核酸检测,确保应转尽转、应隔尽隔,坚决遏制疫情扩散蔓延。要严格规范封控区、管控区等重点场所涉疫垃圾转运处理,加大环境消毒消杀频次。要切实做好封控区服务保障工作,保障好孕产妇、急危重症患者等特殊人群的就医需求,积极为群众排忧解难,确保人民群众生命安全和身体健康。

南安市领导张桂森、黄晓东、周全陪同检查。

致全市人民的第二封信

市民朋友:

自3月13日至今,我们已经同奥密克戎新冠病毒搏斗了14天!这14天,我们从最初的猝不及防到高度紧张,从全面动员到全民抗疫,从多点散发到初见成效,全市人民经历了一场严峻的考验。疫情就是命令!党员干部冲锋在前,尽锐出战,广大“防护白”“警服蓝”“马甲红”逆行而上,坚守“疫”线,160多万南安人民握指成拳,共克时艰,社会各界踊跃参战、奉献力量,用我们的坚守与防卫共同诠释南安人爱拼敢赢、众志成城、善行义举、家国情怀的大大爱优秀特质!藉此,市委、市政府诚挚地感谢大家!

我们时时刻刻都在努力着,都在盼着我们的城市能尽快回到正轨。然而当前疫情形势仍然严峻复杂、隐蔽多变,“舟到中流不进则退”,一旦松懈必有后患,稍有不慎就会功亏一篑,需要全市上下“坚守坚守再坚守、严防严防再严防”!

我们共同的目标,就是以最快速度实现社会面和阳性病例“双清零”,让我们的城市再现烟火、生活重归常态。市委、市政府将采取最坚决果断措施,全力打赢这场疫情防控歼灭战。疫情之下,我们每个人都是战士,每个人都是主人,每个人都必须履职尽责!希望广大市民朋友继续响应防疫号召,不聚集、不流动、不串门,将这场战斗进行到底。特别是在封控区、管控区、隔离点的市民朋友,请您对防疫工作多一分理解、多一分支持、多一分担当,克服各种困难,用努力和坚守换回这座城市的“安”然无恙。

市民朋友,坚持就是胜利,坚持才能胜利!让我们坚定信心、咬紧牙关、坚持到底,静候云开雾散,迎接春暖花开,奋力夺取这场战“疫”的最终胜利!

南安市防控新型冠状病毒肺炎疫情的应急指挥部
2022年3月27日



南安市召开疫情防控工作部署视频会议

本报讯 (记者 庄晓丽) 26日晚,南安市召开疫情防控工作部署视频会议,传达省、市疫情防控会商会和泉州市疫情防控工作视频会议会议精神,对当前疫情防控工作进行再强调、再部署。

张桂森、黄景阳、庄国阳、解丹蕊等市四套班子领导参加会议。各乡镇(街道、开发区)在分会场收听收看。

市委副书记、市长张桂森指出,当前疫情防控形势依然严峻复杂,正处于关键期、攻坚阶段。各级各部门思想上不能有丝毫松懈苗头倾向,要勤

力同心、再整行装,紧盯重点工作,重兵合围、全面清剿、尽锐出击,坚决斩断疫情传播链条,尽快实现社会面清零目标,全力打赢疫情防控攻坚战。

“思想重视了,关键还是看行动,看工作成效。”张桂森强调,疫情防控各项工作丝毫不能松,每个环节都要认真再认真、落实再落实、落细再落细。全面强化社区管控,严格按照导则标准落实社区管控各项措施,减少人员流动,严防输入输出、反弹扩散,让社会面真正“静下来”;提升隔离点

规范化管理水平,关注被隔离人员情绪变化,及时做好心理疏导,有效化解矛盾问题,确保隔离点各项工作安全有序;推动重点区域、重点人群抗原筛查常态化,及时消灭潜在风险隐患;用心用情做好群众工作,加强人文关怀、服务保障、文化供给等,积极主动化解矛盾和风险,确保各项工作落实得更深、更实、更细。

张桂森要求,统筹协调丝毫不能乱,要及时梳理指挥体系运转中存在的短板不足,遇事通盘考虑、统一指

令,确保上下联动、内外通达;推动责任到点到人,特别是要抓好各级问题清单的整改落实和及时反馈,形成有效闭环,避免责任空转。作风丝毫不能软,要强化“人民至上、为民负责”的理念,咬紧牙关、和衷共济,以坚决果断、负责担当的状态抓好各项工作。氛围丝毫不能弱,要持续加温、鼓劲造势,多角度、多层次报道防疫中的善行义举,曝光违法行为,让老百姓心生敬畏、加强自我防护,形成共克时艰、共抗疫情的强大声势。

共克时艰 彰显“银发力量”

南安已有543名退休老同志主动参加一线抗疫



蓬华镇山城村退休老同志在核酸采样现场维持秩序。

本报讯 (记者 庄晓丽 文/图) 日前,南安市发出《致全市广大离退休干部职工倡议书》,动员全市近五年退休的、身体健康的退休干部职工投身疫情防控一线工作,彰显“银发力量”,共同构筑疫情防控屏障。据不完全统计,截至目前,已有543名退休老同志参加一线抗疫。

疾风知劲草,危难显担当。倡议

书一经发出,广大离退休老同志积极响应,主动请缨,同心抗疫。

“大家平安,就是我最大的幸福。”党龄51年的黄晋国是梅山镇晓山小学的一名退休老教师,虽年逾七旬,却始终不忘党员初心和师者情怀,在梅山镇灯埔村疫情防控志愿服务队成立之初,便主动报名加入。

连续多轮的大规模核酸检测

采样现场,总能看到黄晋国的身影。每天凌晨4时50分前,他就到现场组织村民有序参加核酸采样,中午坚持不休息,等采样工作结束后才回家。

“说干就干!”在柳城街道,本轮疫

情发生后,5名退休干部就第一时间投入疫情防控工作中。他们以就地参与、发挥专长为原则,在主干道、路口等重要区域,积极宣传疫情防控政策,动员群众就近参加核酸采样。

在蓬华镇,蓬华中心小学10多名退休党员教师成立志愿服务队,并积极发动身边的退休教师,主动与学校对接,认领任务,把成员分散到多个核酸检测采样点。他们不顾年老、不辞劳苦,凌晨4时许就赶到核酸检测采样现场。

在省新镇,已有15名退休老同志、离任村干部奋战在抗疫一线,参与各村核酸采样、居家人员健康监测、宣传动员等工作,展现疫情防控的“银领担当”。

与此同时,南安市55个离退休干部党组织及各项老组织也积极参与抗疫一线各项志愿服务工作。

……

“请佩戴好您的口罩”“请往这边排队”“请间隔一米以上距离”……如今,在城市的每一个角落,在每一个核酸采样点,在每一个需要守住“关口”的地方,都能看到这些银发志愿者挺直的身影,都能听到他们温馨提示。



封控区、管控区内孕产妇、急危重症患者如何就医?

南安发布通知 对特殊人群进行一对一联系服务

本报讯 (记者 陈亮亮 见习记者 王丽清 黄艺彬 通讯员 林传钦) 近日,南安发布《关于开展封控区、管控区内孕产妇、急危重症患者等对象调查登记和联系服务专项工作的通知》,将对封控区、管控区内孕产妇、急危重症患者等特殊人群进行一对一联系服务,切实满足群众疫情防控期间必要的就医需求。

根据通知,此次开展调查登记和联系服务专项工作的对象为南安市内处于封控区、管控区或按要求居家隔离,且积极配合完成核酸采样的有相关就医需求的对象,包括孕产妇和需要做血液透析、肿瘤放疗等定期治疗的重症患者,以及其他可能存在紧急就医需求者。

通知要求,各村(社区)以网格为单位,组织对辖区内相关对象进行全面调查登记,务必应统尽统,不漏一人;同时,各乡镇(街道、开发区)明确

一名领导干部负责该项工作,各村(社区)对辖区内每名服务对象分别指定1名联系服务人员进行一对一联系服务。

值得注意的是,上述服务对象确有外出就医需求的,封控区的对象由所在乡镇(街道、开发区)防控办安排专用车辆送至定点医院,专车应严格管理,落实好疫情防控要求,确保安全;其他服务对象应与联系服务人员联系,联系服务人员核实48小时内核酸检测为阴性后,向所在乡镇(街道、开发区)防控办申请《南安市就医通行证明》。

有急诊抢救医疗需求和即将分娩的孕产妇,可直接拨打120急救电话,由救护车联系专门医疗机构就诊。

此外,在优化医疗服务方面,南安指定了具备相应医疗条件的医疗机构作为封控区、管控区相关服务对象定点医院。

其中,放疗等确需入院治疗的肿瘤患者就医的定点医院为南安市医

院,急诊电话86394293,非急诊电话86372281;孕产妇就医的定点医疗机构为南安市中医院,预约电话为86277209;血液透析患者就医的定点医疗机构为泉州滨海医院,预约电话13626068967;放疗、化疗等需入院治疗的肿瘤患者就医的定点医疗机构为泉州光前医院,急诊电话15059886683,非急诊电话15359562901;隔离点、封控区的其他常见病、多发病患者就医的定点

医院为南安市医院。

南安市卫健局提醒,封控区、管控区相关对象有就医需求的,均需提前拨打定点医疗机构联系电话进行预约;若确需到南安市以外医疗机构就医的,由各乡镇(街道、开发区)防控办报市卫健局统一协调安排;此外,如封控区、管控区内孕产妇、急危重症患者等对象对就医事宜有疑问,可致电0595-86382420进行咨询。

相关定点医疗机构

医疗机构名称	服务对象	预约电话
南安市医院	放疗等需入院治疗的肿瘤患者	急诊:86394293
		非急诊:86372281
南安市中医院	孕产妇	86277209
泉州滨海医院	血液透析患者	13626068967
泉州光前医院	放疗、化疗等需入院治疗的肿瘤患者	急诊:15059886683
南安市医院	隔离点、封控区的其他常见病、多发病患者	非急诊:15359562901